

講道隨筆

為的是紀念我

馬太福音 26:26-30; 馬可福音 14:22-25

梁德舜牧師

馬太福音

- 26:26 他們喫的時候，耶穌拿起餅來，祝福、就擘開、遞給門徒，說：「你們拿著喫，這是我的身體。」
- 26:27 又拿起杯來，祝謝了、遞給他們，說：「你們都喝這個。」
- 26:28 因為這是我立約的血，為多人流出來，使罪得赦。
- 26:29 但我告訴你們，從今以後，我不再喝這葡萄汁，直到我在我父的國裡，同你們喝新的那日子。」
- 26:30 他們唱了詩，就出來往橄欖山去。

馬可福音

- 14:22 他們喫的時候，耶穌拿起餅來，祝了福、就擘開遞給他們說：「你們拿著喫，這是我的身體。」
- 14:23 又拿起杯來，祝謝了、遞給他們，他們都喝了。
- 14:24 耶穌說：「這是我立約的血，為多人流出來的。」
- 14:25 我實在告訴你們，我不再喝這葡萄汁，直到我在 神的國裡，喝新的那日子。」

願主的平安與恩典常與恩浸人同在！

感謝主，今日的崇拜中，有母會擴堂事工的代表來與我們分享母會擴堂的異象和需要，願我們恩浸人心存感恩，不單為母會代禱，藉著主的愛，表示我們的支持，同時也為我們將來建堂或購堂事工禱告。

今天也是主餐崇拜，主提醒我再次用馬太福音廿六章彼此勉勵。主藉著與門徒守逾越節的晚餐時刻，祂親自設立了主餐禮。

逾越節的歷史記載於舊約出埃及記十二和十三章。逾越節 Passover 是取自出 12:13 節的「越過」一詞。

逾越節的晚餐是紀念 神如何藉著被殺羔羊的血，拯救了以色列人脫離死亡，引導他們出埃及地。耶穌在吃逾越節晚餐說：「這是我的身體」和「這是我的血」這兩句話，表明祂是真正逾越節的羔羊，為我們贖罪犧牲。主餐的「餅」象徵祂的「身體」、「杯」的葡萄汁是象徵祂的「血」。

我們守主餐的意義有以下的幾點：

壹. 主餐是說明耶穌基督在十字架的死

我們每逢領受餅和守主的杯，就是紀念耶穌為我們的罪死。

貳. 主餐是福音的宣告

參. 主餐是信徒與主聯合的表示

肆. 主餐是感恩的行動

主餐又稱為 Eucharist 是感恩的意思，領受主餐就是領受主的恩典。

猶太人守逾越節的習俗，共喝四杯葡萄酒，是回應出埃及記 6:6-7

6:6 所以你要對以色列人說、我是耶和華、我要用伸出來的膀臂重重地刑罰埃及人、救贖你們脫離他們的重擔、不作他們的苦工。

6:7 我要以你們為我的百姓·我也要作你們的神、你們要知道我是耶和華你們的神、是救你們脫離埃及人之重擔的。

第一個杯－共慶杯 Cup of Celebration

第二個杯－信念杯 Cup of anticipation

第三個杯－恩典杯 Cup of Blessing

第四個杯－祝福杯 Cup of Benediction

伍. 主餐是等候的態度

哥林多前書 11:26 你們每逢喫這餅、喝這杯、是表明主的死、直等到他來。

陸. 主餐是要求信徒省察的禮儀

哥林多前書 11:27 所以無論何人、不按理喫主的餅、喝主的杯、就是干犯主的身主的血了。

哥林多前書 11:28 人應當自己省察、然後喫這餅、喝這杯。

哥林多前書 11:29 因為人喫喝、若分辨是主的身體、就是喫喝自己的罪了。

柒. 主餐是效忠的宣誓

馬太福音 26:29 但我告訴你們、從今以後、我不再喝這葡萄汁、直到我在我父的國裡、同你們喝新的那日子。

全本新約只有這裡，主耶穌用一個單字「新」來代表祂再來時的歡樂日子。

歷代教會認為守主餐，每次領受主的「餅」和「杯」是向主宣誓效忠的時刻，每一次藉守主餐更新、擁戴我的主耶穌為王、為主！

結論：

剛才當你領受主的「餅」和「杯」的那一刻，在這七個意義中，那一點最震撼你的心？求主繼續感動你！